

普法宣传结硕果 法治建设谱新篇

——伊通扎实推动法治宣传教育工作记事

本报通讯员 伊宣

自“八五”普法规划实施以来，伊通满族自治县委宣传部全面贯彻中央、省委、市委、县委关于法治建设的决策部署。聚焦提升全民法治素养、推进法治社会建设目标，充分发挥部门职能优势，创新普法形式，深化法治实践，为全县法治建设营造浓厚氛围。

强化法治理论武装 打造法治宣传品牌栏目

坚持理论学习中心组学习制度，将法律法规纳入党委（党组）理论学习中心组学习的重要内容，组织县委理论学习中心组学习7次。将法治思维融入日常工作，确保政策执行不走样。

统筹县融媒体中心依托《伊通新闻》《伊通人民广播电台》开设《法律

知识讲座》专栏以及《平安伊通》在线访谈直播栏目，创新开展“广播直播+网络互动+电视专题+短视频传播”立体普法模式，加深传统媒体与新媒体融合，联合相关部门结合民法典、三八维权普法、税法宣传月、宪法宣传周等主题活动，围绕电信诈骗、交通安全、民间借贷、未成年人保护

等群众关切的问题，开展案例解读、法律条文解析和互动答疑，累计播发普法类相关新闻100余条，播出访谈类直播栏目27期，在蜻蜓FM和“新e通”APP中的网络收听率累计达到60万余人（次），切实增强了法治宣传的针对性和实效性，为伊通法治社会建设高质量发展营造良好舆论氛围。

制作播出《共享赋能新枫桥 无讼先行得民心》《美好生活 与“法”同行》《推进社区矫正工作 打造和谐安宁伊通》

《吉林伊通：“三审合一”实质化 护“未”健康成长》等多部法治专题栏目，通过展示伊通法治建设成果和典型案例，引导群众自觉守法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法，让法治精神深入人心。

开展普法宣传活动 促进群众法律意识提升

组织各新时代文明实践所（站）联合相关单位在宪法宣传周、民法典宣传月、“三八”妇女节、“六一”儿童节等时间节点，围绕《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国妇女权益保障法》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》等法律法规重点内容，开展送法进社区、进村屯、进学校、进企业活动，“八五”普法期间累计开展各类普法宣传活动500余次。切实加强法律知识传播与普及，提升群众的法律

意识，让群众学会运用法律武器保护自身合法权益。

通过多维度的普法宣传，把法治宣传与依法治理工作深度融合，持续向治理主体、社会公众传递法律精神和规则意识，推动了“治理靠法律、解决问题用法律”的良性循环，不断提升社会治理的稳定性和公信力，让群众在法治实践中感受到公平正义，引导广大干部群众自觉参与和维护法治社会建设。全县干部群众的法治观念和法治素养明显增强，对法律的

认知从“被动知晓”向“主动践行”逐渐转变，“遇事找法、解决问题用法”的意识逐步深入人心，为法治社会建设奠定了坚实的群众基础，为全县经济社会发展营造了良好的法治环境，基层社会治理效能得到显著提升。

伊通将进一步优化普法内容和形式，加强对广大干部群众，尤其是青少年、农村群众等群体的精准普法，推动法治宣传教育工作再上新台阶，为全县高质量发展和长治久安奠定坚实的法治基础。

构建全媒体普法矩阵 制作普法专题栏目

充分利用“伊通融媒”抖音号、快手号、微信公众号、视频号、“新e通”APP等新媒体平台，发布普法短视频、图文资讯和直播内容。通过电视台专题宣讲和新媒体平台发布典型案例，

引导公众依法维权，在《平安伊通》栏目在广播直播的同时，同步在“新e通”APP和蜻蜓FM平台进行网络直播，并将节目内容剪辑成短视频在抖音、快手等平台二次传播，实现了“一次采

集、多元生成、全媒传播”，有效扩大了普法覆盖面。“八五”普法期间，新媒体平台累计发布普法相关内容100余条，实现法治宣传的立体化覆盖。

统筹县融媒体中心以及相关部门

法治护航平安路 服务群众零距离

伊通司法局开展“周末法治行”活动

本报讯(记者 常欣月 通讯员 伊宣)为积极构建“法律知识普及+矛盾纠纷预防”双效机制，全面提升全民法治素养，近日，伊通满族自治县司法局组织人员来到靠山镇河沿子村开展“周末法治行”活动。

活动中，工作人员为村民们详细讲解了农村土地纠纷类型、原因及解决措施；离婚纠纷及离婚方式、子女抚养、财产分割等相关问题；商品房购买后常见纠纷及解决措施等当前农村常见的法律问题。随后，工作人员就土地纠纷等相关问题进行现场答疑解惑，帮助群众解决自身遇到的

法律纠纷难题10余件，现场发放《宪法读本宣传册》《“八五”普法应知应会200条》《守法守法平安一生》《黑土地保护》等普法宣传册及普法宣传小扇子。

此次活动赢得村民们的大力支持，大家纷纷表示，通过工作人员的宣讲学到了很多法律知识，帮助我们化解了疑问，希望这种活动能够经常举办。县司法局相关负责人表示将结合司法职能及农村具体情况，为村民提供长效法律服务，上门服务，引导村民们正确依法维权，让普法工作更接地气、更有温度。

办好群众期盼事 铺就民生幸福路

伊通住建局稳步推进道路建设工作

本报讯(通讯员 张曦元)近日，伴随机械轰鸣的一声巨响，标志着伊通满族自治县乌苏大街路段的拆除工程进入了另一个崭新阶段。“梗阻”道路打通后，乌苏大街将实现全线贯通，可以有效缓解县内南北向交通压力。此次拆迁既是城市精细化管理的体现，也让群众切实感受到民生实事带来的获得感、幸福感，更为城市高质量发展增添了温暖底色。

伊通满族自治县住建局聚焦群众反映强烈的“出行难”问题，翻修乌苏大街、伊通大街、永丰路、库伦大路(分四段进行)七个路段，总长度3773.4米，总面积55842.58平方米。维修伊通

大街、蓝琪儿路、中华路、明珠街、振康街、永宁路、发展街、福安街、人民大路等38条道路，累计完成大小坑槽修复1313处，面积约4595平方米，崭新平整的道路切实提升了市民出行体验，让民生福祉看得见、摸得着。

年初以来，伊通满族自治县住建局严格按照县委、县政府要求，把道路建设作为拓宽城市框架、推动城市发展、完善城市布局、优化营商环境的重要手段，打通、新建福安街、状元路、乌苏大街、城区四个出入口等六条道路。曾经的“梗阻点”将华丽转身，成为一条条群众期盼的“通畅舒心的路”。



为有效提升对城市内涝等突发灾害的应急处置能力，保障人民群众生命财产安全和道路交通秩序，近日，伊通满族自治县举行城市防汛应急抢险救援综合演练。 本报通讯员 伊宣 摄



近日，伊通满族自治县永盛街道福安社区新时代文明实践站联合民康医院开展“把健康服务送到居民家门口”义诊活动。 本报通讯员 崔梦媛 摄



为营造健康清明的文化环境，全力守护青少年精神家园，近日，伊通满族自治县小孤山镇开展“扫黄打非”系列活动，通过检查商户、发放“护苗·绿书签”等方式，筑牢未成年人文化安全屏障。 本报通讯员 伊宣 摄

维护河道生态环境 确保汛期行洪畅通

伊通公安局环侦大队开展专项行动

本报讯(记者 常欣月 通讯员 顾鑫)为切实保障汛期安全，维护河道生态环境，确保汛期行洪畅通，近日，伊通满族自治县公安局环侦大队开展专项巡河行动及生态环境隐患排查工作，全力构筑河道汛期坚实安全屏障。

此次巡河行动中，民警们重点针对辖区内主要河道、重点水域进行全方位巡查，巡查内容涵盖多个关键方面，重点排查非法排污、非法采砂、违法倾倒垃圾等破坏生态环境行为。对沿河警示标语及河湖警长制工作牌的设置及完好性进行细致

检查。巡河过程中，民警们还深入开展普法宣传活动，向周边群众普及《中华人民共和国环境保护法》等法律法规，着力提升公众环保意识与法治素养，引导群众积极投身河湖生态保护，共同维护良好的水域生态环境。

环侦大队负责人表示，将持续提升巡河频次与强度，健全河道保护长效机制。强化与相关职能部门的协同联动，凝聚执法合力，依法严厉打击各类破坏河道生态环境的违法犯罪活动，以最严举措全力保障汛期河道安全与生态环境健康。